Informacja dla Rodziców/Opiekunów uczniów
Szanowni Państwo,
w dn. 25 marca 2020 r. weszło w życie Rozporządzenie MEN z dn. 20.03.2020 r. w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, 
wraz z uzasadnieniem.
Nowe regulacje prawne umożliwiają prowadzenie kształcenia na odległość, określając            w sposób jednoznaczny obowiązek jego prowadzenia w szkołach/placówkach oświatowych, w terminie od 25 marca do 10 kwietnia 2020 r.
Minister Edukacji podkreślił: … Czas, w którym jesteśmy, wymaga od nas wszystkich pełnej mobilizacji i współpracy. Rodziców proszę o wyrozumiałość i cierpliwość. Zdaję sobie sprawę z tego, ile trudu wkładają oni w wychowywanie i edukację swoich dzieci, szczególnie teraz, kiedy wielu z nich łączy swoją pracę zawodową ze wsparciem dzieci w zdalnej nauce… . 
Działając zgodnie z aktualnie obowiązującymi regulacjami prawnymi od środy 
25.03.2020 r.  do 10.04.2020 r. z możliwością wydłużenia tego okresu - wdrażamy w szkole rozwiązania organizacyjne, które pozwolą na prowadzenie edukacji zdalnej.
Co z tego wynika dla uczniów i ich rodziców/opiekunów:
· każdy uczeń ma obowiązek podjęcia aktywności edukacyjnej na odległość;
· nauczyciele podejmą edukację na odległość z zastosowaniem różnorodnych form 
i metod, zależnych także od technicznych możliwość ucznia (w tym także dostęp do urządzeń/aplikacji, które pozwalają na udział ucznia w edukacji na odległość: komputer, tablet, smartfon, Office 365, Messenger, itp.);
· rodzaj formy i metod tej aktywności ustala nauczyciel we współpracy z rodzicem; 
· podejmowana przez ucznia aktywność edukacyjna/edukacja na odległość będzie podlegała ocenie;
· brak aktywności edukacyjnej ucznia może skutkować brakiem ocen (co w efekcie może doprowadzić do konieczności przeprowadzenia egzaminu klasyfikacyjnego);
· podejmowana przez ucznia aktywność edukacyjna/edukacja na odległość będzie jednocześnie potwierdzeniem uczestnictwa w zajęciach i pozwoli nauczycielowi na odnotowanie obecności ucznia na zajęciach; 
· niepodejmowanie przez ucznia aktywności edukacyjnej/edukacji na odległość może doprowadzić do nieklasyfikowania ucznia ze względu na zbyt niską frekwencję;
· nauczyciele zgodnie ze specyfiką pracy w naszym ośrodku będą stosować 
i uwzględniać: 
· równomierne obciążenie uczniów w poszczególnych dniach tygodnia,  
· zróżnicowanie zajęć w każdym dniu,  
· możliwości psychofizyczne uczniów do podejmowania intensywnego wysiłku umysłowego w ciągu dnia;
· wiedza i umiejętności uczniów będą monitorowane przez nauczycieli poszczególnych przedmiotów/ poszczególnych edukacji z zastosowaniem ustalonych z uczniami lub ich rodzicami sposobów weryfikacji;
· informację na temat postępów edukacyjnych ucznia, a także o uzyskanych ocenach nauczyciele przekazywać będą rodzicom i uczniom z wykorzystaniem ustalonych form i metod komunikacji zdalnej;
· nauczyciele dostępni będą dla ucznia w czasie rzeczywistym, w którym powinny odbywać się zajęcia w szkole od poniedziałku do piątku; 
· zaplanowano także konsultacje dla rodziców z pedagogiem i psychologiem szkolnym oraz specjalistami w wyznaczonych terminach (które są dostępne na naszej stronie);
· do obowiązków rodziców należy monitorowanie realizacji obowiązku podjęcia aktywności edukacyjnej na odległość przez jego dzieci oraz podjęcie działań 
w kierunku umożliwienia dzieciom jak najdogodniejszego dostępu do świadczonej przez szkołę edukacji na odległość;
· obowiązkiem rodziców jest także monitorowanie czasu spędzanego przez uczniów przed komputerami i innymi urządzeniami umożliwiającymi edukację na odległość.
Organizując naszym uczniom kształcenie na odległość należy pamiętać o podstawowych zasadach bezpiecznego korzystania przez uczniów z urządzeń umożliwiających komunikację elektroniczną. Dobór narzędzi przy tej formie kształcenia powinien uwzględniać:
· aktualne zalecenia medyczne odnośnie czasu korzystania z urządzeń (komputer, telewizor, telefon),
· ich dostępności w domu, 
· wiek i etap rozwoju uczniów, 
· sytuację rodzinną uczniów.

Czas pracy dziecka z wykorzystaniem komputera powinien być kontrolowany przez rodziców (na co szczególnie zwracamy Państwu uwagę) i dostosowany do wieku dziecka. Limity zalecane przez specjalistów wynoszą:
· dzieci w wieku 3-5 lat: 20 minut dziennie,
· 6-10 lat: 30-40 minut,
· powyżej 10 lat: 60 minut,
· nastolatkowie do 16 roku życia: 90 minut.

Artykuły – do zapoznania się przez rodziców 

· Jaka ilość czasu przed komputerem i smartfonem jest szkodliwa dla Twojego dziecka?
Źródło: http://smartninja.pl/art/ile-czasu-korzystania-z-komputera-czy-ogladania-telewizji-jest-szkodliwe-dla-twojego-dziecka/

· Jak pracować zdalnie i pozostać produktywnym?
Źródło: http://smartninja.pl/art/ile-czasu-korzystania-z-komputera-czy-ogladania-telewizji-jest-szkodliwe-dla-twojego-dziecka/

· Aktualne badania naukowe – jak czas spędzony przed ekranem wpływa na dzieci 
i młodzież?
Źródło: https://ronja.pl/screen-time/
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